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Niederschrift 
der 19. Sitzung des Hauptausschusses am Montag, dem  23.08.2010, in der FFW  
Sperenberg, Schulungsraum, Klausdorfer Chaussee 8b,  15838 Am Mellensee 
(OT Sperenberg) 
 
Öffentlicher Teil  
 
Beginn:  19.00 Uhr   Ende: 19.50 Uhr 
 
Anwesend:  Frank Broshog   Dr. Karl-Heinz Klinnert  
   Ingo Koch    Christian Wuthe   
   Lutz Lehmann  Karsten Horn 
   Klaus Wendt 
 
Entschuldigt:   keiner 
Unentschuldigt:    keiner   
Verspätetes Erscheinen:  Karsten Horn  19.15 Uhr  
Geladene Gäste :    keine 
 
Bedienstete der Verwaltung:  Frau Richter  – Teamleiterin I / Schriftführerin 
     Frau Mroncz – Teamleiterin III 
 
Tagesordnung:  
01. Begrüßung und Eröffnung 
02. Anträge zur Tagesordnung – öffentlicher Teil- 
03. Einwohnerfragestunde 
04.  Einwendungen zur Niederschrift der 18. Sitzung 
05. Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung 
 5.1 BSV 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gewährung von 
  Aufwandsentschädigung an Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr 
06. Zukünftige Entwicklung der Strandbäder in der Gemeinde Am Mellensee  

(Darstellung der Beratungsergebnisse der Fraktionen) 
07. Informationen und Anfragen 
 
Zu 01. Begrüßung und Eröffnung  
Herr Broshog, Vorsitzender des Hauptausschusses der Gemeinde Am Mellensee, begrüßt 
die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.  
 
Zu 02. Anträge zur Tagesordnung  
Herr Broshog, erläutert, die Dringlichkeit, die BSV 32/19/2010 – Finanzierung des Umbaus 
der Schule Klausdorf zur Kita - Erhöhung des Eigenanteils. 
 
Beschluss-Nr 49/19/2010  
Der Hauptausschuss beschließt die Aufnahme der Beschlussvorlage 32/19/2010 unter 
Tagesordnungspunkt 5 zu beraten. Die anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
Abstimmungsverhältnis:    6 Ja-Stimmen; 

0 Nein-Stimmen; 
0 Enthaltungen. 

 
Zu 03. Einwohnerfragestunde  
Es gibt keine Anfragen von Einwohnern. 
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Zu 04. Einwendungen zur Niederschrift der 18. Sitzu ng 
Es gibt keine Einwendungen zu Niederschrift der 18. Sitzung vom 26.07.2010. 

 
Zu 05. BSV 32/19/2010 – Finanzierung des Umbaues de r Schule Klausdorf zur Kita 

Erhöhung des Eigenanteils  
 

Beschluss-Nr.  50/19/2010 
Der Hauptausschuss beschließt, dass die Bereitstellung des Eigenanteils für den Umbau 
der Schule Klausdorf zur Kita um 3.384,54 € erhöht wird. 
 
Abstimmungsverhältnis:    6 Ja-Stimmen; 

0 Nein-Stimmen; 
0 Enthaltungen. 

 
Zu 06. Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertret ung 
6.1. BSV 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gewährung von Aufwandsent-

schädigung an Angehörige der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Am Mellensee 
 

Die Mitglieder des Hauptausschusses empfehlen einstimmig der Gemeindevertre-
tung, dieser Beschlussvorlage zuzustimmen. 

 
Zu 07. Zukünftige Entwicklung der Strandbäder in de r Gemeinde Am Mellensee (Dar-

stellung der Beratungsergebnisse der Fraktionen) 
 Der Bürgermeister, Herr Broshog, teilt den Anwesenden mit, dass die Beratungser-

gebnisse der Fraktionen der CDU und der SPD vorliegen. 
 Diese wurden den Mitgliedern des Hauptausschusses übergeben. 
  
 Die Fraktion der UWG hat bis zum jetzigen Zeitpunkt noch kein Beratungsergebnis 

eingereicht. Der Bürgermeister wird sich mit dem Fraktionsvorsitzenden in Verbin-
dung setzen, damit in kürzester Zeit ein Ergebnis vorliegt. 

 
 Das Hauptausschussmitglied, Herr Dr. Klinnert, schlägt vor, auch die Ortsbeiräte 

der Ortsteile Klausdorf, Mellensee und Sperenberg mit in die Verantwortung bei der 
Erarbeitung eines Konzeptes zur zukünftigen Entwicklung der Strandbäder zu neh-
men. 

 Auf den nächsten Sitzungen der Ortsbeiräte sollte das ein Thema sein und als Ta-
gesordnungspunkt auf der Einladung stehen. 

 
 Der Bürgermeister, Herr Broshog, schlägt vor, eine außerordentliche Sitzung des 

Hauptausschusses durchzuführen, um die Beratungsergebnisse auszuwerten und 
sich einen gemeinsamen Standpunkt zu erarbeiten. Die Mitglieder des Hauptaus-
schusses stimmen dieser Verfahrenweise zu. Es sollten zu dieser Sitzung die Mit-
glieder des KST-Ausschusses, als zuständiger Ausschuss, mit einbezogen werden. 

 
Zu 08. Informationen und Anfragen 

Das Hauptausschussmitglied, Herr Lehmann, informiert die Anwesenden über eine 
Unterschriftensammlung zur Thematik „Maulaffenplatz“. Seit dem die Umleitung 
(durch Baustelle in Wünsdorf) durch Sperenberg verläuft, sind erhebliche Straßen-
schäden rund um den „Maulaffenplatz“ zu erkennen. Die Unterschriftenlisten hat er 
der Bauverwaltung, zur Weiterleitung an die Straßenmeisterei, übergeben. Hier soll-
te darauf hingewirkt werden, dass eine Schadenbehebung stattfinden muss. 
 
Der Bürgermeister hegt die Hoffnung, dass durch diese Unterschriftensammlung die 
Straßenbaumaßnahme in diesem Bereich in absehbarer Zeit umgesetzt wird. Die 
Planung ist umsetzungsreif. 
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Am heutigen Tag wurde in der Grundschule Mellensee die offizielle Bestätigung für 
die Fördermittel der Sporthalle Mellensee, durch den Landrat, bekanntgegeben. 
Ein Dank gilt hier natürlich den Gemeinden Blankenfelde/Mahlow; Baruth und der 
Stadt Ludwigsfelde, die durch die Bereitstellung von finanziellen Mitteln ermöglicht 
haben, dass die Sporthalle gebaut werden kann. 
 
 
Zur Bildung eines Rechtsausschusses informiert Frau Richter. 
Es muss sich um einen ständigen Ausschuss gemäß § 43 BbgKVerf handeln. Die-
ser kann so oft es die Geschäftslage erfordert, einberufen werden. Das Verfahren 
zur Einrichtung des Ausschusses richtet sich nach den §§ 41, 43 und 44 der 
BbgKVerf. Ebenso muss die Hauptsatzung der Gemeinde Am Mellensee im § 9 an-
gepasst werden. 
 
Einige der Hauptausschussmitglieder sind der Meinung, dass die Bildung eines 
Rechtsausschusses nicht unbedingt erforderlich ist. Man könnte auch einen 
Rechtsanwalt als externen Berater nach Bedarf zum Hauptausschuss einladen und 
dann entsprechend honorieren. 
 
Der Bürgermeister wird sich mit Herrn Gottlob zu dieser Problematik zusammenset-
zen um eine Lösung vorzuschlagen. In der nächsten Sitzung wird der Hauptaus-
schuss darüber informiert. 

 
 
 
 
 
 
Broshog        Ch. Richter 
Vors. des Hauptausschusses      Schriftführer 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


